

平成27年度 第4回山北地区地域審議会 会議録

- 1 開催日時 平成27年12月24日（木）10：00～10：45
- 2 開催場所 山北支所 会議室
- 3 出席委員 佐藤憲一、齋藤寅二、本間美喜雄、佐藤庄平、板垣茂樹、富樫保晴、齋藤玲子、齋藤千栄、渡辺美紀子、加藤英人
- 4 欠席委員 齋藤昭夫、富樫榮晴
- 5 出席職員 五十嵐支所長、横山産業建設課長、渡辺山北教育事務所長
（事務局） 地域振興課：小田室長、齋藤係長、齋藤主任
- 6 傍聴者 なし
- 7 会議次第 別紙のとおり
- 8 会議経過 別紙のとおり

平成27年度 第4回山北地区地域審議会 会議次第

- ・日 時 平成27年12月24日(木)
午前10時00分～
- ・場 所 村上市山北支所会議室

1 開 会

2 挨拶 (富樫会長)

3 議 事

(1) 第2次村上市総合計画策定に向けての提言書について

(2) その他

4 その他

- ・平成28年2月2日(火) 10:00～11:30 本庁5F 第5会議室にて合同地域審議会開催
予定 (富樫会長・佐藤副会長、五十嵐支所長・小田室長 4名)

5 閉 会 (佐藤副会長)

氏 名	出欠	氏 名	出欠	氏 名	出欠
佐藤 憲一	<input checked="" type="checkbox"/>	齋藤 寅二	<input checked="" type="checkbox"/>	本間 美喜雄	<input checked="" type="checkbox"/>
佐藤 庄平	<input checked="" type="checkbox"/>	齋藤 昭夫	<input type="checkbox"/>	板垣 茂樹	<input checked="" type="checkbox"/>
富樫 榮晴	<input type="checkbox"/>	富樫 保晴	<input checked="" type="checkbox"/>	齋藤 玲子	<input checked="" type="checkbox"/>
齋藤 千栄	<input checked="" type="checkbox"/>	渡辺 美紀子	<input checked="" type="checkbox"/>	加藤 英人	<input checked="" type="checkbox"/>

会 議 経 過

1. 開会 (10:00)

事務局： これより、平成27年度第4回山北地区地域審議会を開催したいと思います。

2. 挨拶

事務局： 最初に、富樫会長からご挨拶をお願いいたします。

会長： 皆さん、本日はお忙しい中、お集まりいただき、ありがとうございます。

今日は前回の話し合いの内容をまとめ、提言書に仕上げるという作業となります。あらかじめ資料も配布しておりますので、皆様からのご意見をお聞かせ願いたいと思います。よろしくお願いいたします。

事務局： ありがとうございます。

それでは、3の議事に入ります。ここからは、会長から議長を務めていただきますと思います。

3. 議事

(1) 第2次村上市総合計画策定に向けての提言書について

会長： それでは、資料説明をお願いします。

事務局： 【第2次村上市総合計画策定に向けての提言書について説明】

会長： 今ほど説明いただいた中で、皆様の方からご意見等ありましたら、お願いいたします。

委員： 提言書のみ提出で、別冊を添付書類として提出できないものですか。

事務局： 提言書と別冊はセットで提出します。

委員： 1の子どもの遊び場づくりについてのところで、平日に開催される学童保育というものはどういうものを言っているのですか。学童保育は原則、親の送迎であるので、この表現をやめ、放課後子ども教室の充実という文言に変えてはいかがでしょうか。

事務局： わかりました。

会長： これは総合計画策定に向けての提言ということですが、先行して総合戦略部会などが行われていますが、それらの情報は何かありますか。加藤委員は総合戦略部会に出席されていますがどうでしょう。

委員： 総合戦略部会は、総合計画を網羅していないものです。即効性があるもの等に限りそれを選択して実施しているもので、総合計画については多分これから話題になっていくかと思います。

会長： ほかに何かありませんか。

委員： 今の文面の訂正はどうなりますか。

事務局： 「平日に開催される学童保育や」という箇所はカットして、「放課後子ども教室の充実や、子どもが参加する各種講座への移動手段を確保する必要があります。」とまとめたいと思います。

委員： 2の買い物困難者対策は、他の項目の統一性を考えて「何々について」を追

記した方が良いと思います。また、文章が繋がらない箇所もあるようですから、もう少し文章を考慮したらよいと思います。

事務局： 2については事務局で修正させていただきます。

委員： 5番に地域の特色を生かした行政運営についてとありますが、提言書の冒頭に、山北地域また5地区の現状や特色を強く謳った文言があった方がよいと思います。

委員： 市の方でも、それぞれの地域の特色があることを踏まえて、各地域審議会からこの提言書を提出することになったのですから、市は地域の特色があることは認識していると思います。

事務局： 市も各地域の特色は把握しています。また、会長、副会長が出席する会議でも各地域の特色、独自性について話題になると思いますし、その辺の意向をお伝えします。

委員： 総合計画審議会でも、そういう意見が出ています。第1次総合計画では「平均化した」ということに重点を置いてきましたが、第2次総合計画は各地域の「特色を重視した」ということに重点を置いていきませんかという意見もあり、政策推進課でもそのつもりでおりますので大丈夫です。

会長： その他に何かありませんか。

事務局： 他に意見が無いようであれば、指摘があった箇所を修正した後、最終案はまた皆様に送付させていただきます。

(2) その他

会長： (2) その他ですが、何かありませんか。

委員： 高齢者の活動支援については何も触れられていませんが、このことは大変に大切なことだと思います。人口が減少する中、高齢者が活躍しなければならない場面が多く出てくると思います。特に自主防災会などは高齢者の力に頼らなければならないようになってきています。是非提言に載せて欲しいと思います。

事務局： どの集落でも高齢者の占める割合が多くなっていて、高齢者に集落機能の一端を担ってもらわなければならない、高齢者支援をしていかなければならないということを、6番の人口減少による集落機能の改善についての箇所に盛り込めば、意見を反映できるのではないかと考えます。別冊の方にも追記します。

会長： 文言の追加にとどめてもらわないと、前回までの議論の意味がおかしくなることにもなりかねないと思います。

事務局： 文言の追加にとどめ、修正します。

1月中旬までにまとめて、2月の合同地域審議会に臨みたいと思っていますので、家に帰ってから何か良い知恵が浮かびましたら、ご一報いただきたいと思っています。

会長： ほかに何かありませんか。

無いようであれば、本日の議題は以上で終わりです。

4. その他

事務局： 年末のお忙しいところご出席いただき、ありがとうございました。

平成28年2月2日（火）午前10時から本庁において、合同地域審議会が開催予定となっております。富樫会長、佐藤副会長、五十嵐支所長、小田室長が出席します。事務局からは以上です。

それでは佐藤副会長から閉会の挨拶をお願いします。

副会長： 今年最後の審議会、ご苦労さまです。市も大変厳しい状況になっているのは間違いありません。皆さんで良い知恵を出し合って今後とも頑張っていきたいと思しますので、よろしく願いいたします。以上で閉会いたします。

5. 閉会（10：45）